

开学第一课，安全每一刻

纸坊镇石桥小学联合多部门开展反恐演练和消防演练活动

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李帅丹）学期伊始，安全启航。近日，纸坊镇石桥小学邀请市公安局和消防大队来校进行反恐演练和消防演练，为孩子们上好开学“安全第一课”。进一步普及反恐、消防安全知识，打造平安校园。

上午8:30，反恐演练正式开始。石桥小学门口，有一陌生人试图闯入校园，保安迅速反应拿起盾牌和警棍制止“歹徒”，值班老师在第一时间按下报警系统，全校立即启动反恐防暴应急预案。

听到报警声后，全校师生立即停止活动，疏散到安全地带，教师第一时间稳定学生情绪，立即锁好门窗，用桌椅等重物顶住门窗，引导学生躲到安全不易被发现的地方，时刻保持警惕。特警疾速到达校园，及时地阻止并控制住凶狠“歹徒”。

反恐演练结束后，反恐宣传员给同学们发放反恐宣传页，并讲解校内外可能发生的暴力安全事件，加

强师生面对突发恐怖事件的防范意识，提高师生面对恐怖事件的合理处理、自我保护及有效逃生避险的能力。

上午10:00，随着紧急警报的响起，消防演练正式开始。四年级教室烟雾弥漫，出现不明火情，班主任老师迅速拨打火警电话，报告险情。全校师生按照演练方案各就各位，严阵以待，教师迅速到班到岗，沉着冷静地指挥学生捂住口鼻，快速、有序撤离本班教室，安全抵达学校操场安全区域。消防人员迅速到校进行灭火，将受伤学生用担架撤离到安全地带，及时解除了险情。

消防演练结束，消防宣传员走进课堂，发放消防安全手册，从安全基础讲起，联系生活经验，结合校园火灾特点，用通俗易懂、生动有趣的语言向师生们详细讲解了火灾事故的严重性和做好预防工作的重要性，深入浅出地讲解了面临火灾时如何快速有效的自救逃生。此次反恐演练和消防演练，增强



反恐演练现场

了师生的校园安全意识，提高了师生应对突发事件的处理能力，学校将以此次活动为契机，将安全教育落到实处，创建和谐安全的校园环境，为学生健康成长保驾护航！”石桥小学负责人说。

热烈庆祝第39个教师节

市文广旅局、市乡村文化合作社 9月10日，为认真贯彻落实党的二十大精神，按照文旅部、河南省委宣传部、省文旅厅关于开展2023年“大地欢歌”十大群众文化活动和第二届“惠民文化节”的文件要求，根据平顶山市文广旅局、汝州市文广旅局关于加强节庆群众文化活动的安排部署，由市文广旅局、市文化合作社主办，市文化艺术学校承办的“庆祝第39个教师节系列文化活动”在市群艺馆中原文化大舞台举办，部分乡村文化合作社也通过不同形式举办了庆祝活动。

“辛勤耕耘兴文化，佳节同抒发展情。”活动现场，市文广旅局干部职工与市文化艺术学校全体师生欢聚一堂，吹拉弹唱，载歌载舞。据了解，市文化艺术学校从单一的戏曲班发展成为今天拥有戏曲、广场舞、少儿舞蹈、瑜伽、街舞、古筝、古琴、琵琶、铜管乐、书法、美术、象棋、围棋、合唱等14个门类的综合性文化艺术专业，为省、市各类文化艺术院校及专业团队输送了一大批杰出人才，为汝州市群众公共文化事业的普及和快速发展奠定了坚实的基础，为经济发展作出了积极的贡献。

融媒体中心记者 张亚萍

南关社区 值第39个教师节来临之际，为进一步弘扬尊师重教的良好风尚，9月8日上午，洗耳河街道南关社区党支部成员来到辖区南关小学开展金秋助学活动，和1100余名师生欢聚一堂，共享温馨美好时光。

当天上午9时许，伴随着嘹亮的国歌声，在场师生纷纷起立，向庄严的国旗行注目礼，南关小学2023年秋季开学典礼暨教师节表彰大会拉开帷幕。此次活动共为18名优秀教师发放奖金11400元，为240名荣获三好学生、学科之星、书法小明星的学生发放价值5000多元的书包、钢笔、文具盒等学习用品。据了解，今年是南关社区连续开展金秋助学的第15个年头。

活动中，南关社区对辛勤耕耘在教育一线的广大教师致以节日祝福和诚挚的问候，并对上学期取得优异成绩的孩子们表示祝贺。同时希望获奖教师要牢记教育初心，不断精进业务，把学校各项工作推向新的高度；寄语孩子们爱祖国、爱社区、爱老师、爱读书、爱集体、爱劳动，继续勤奋学习，为父母争光，为学校添彩。

“下一步，南关社区也将继续关注教育事业，为党育人，为国育才，为社区‘五星’支部创建和实现乡村振兴助力。”南关社区党支部书记、居委会副主任刘永强说。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 杨俊英

市新时代精英学校 9月8日上午，汝州市新时代精英学校举行了以“感恩师恩，携手奋进”为主题的2023年秋季学期开学典礼暨教师节表彰大会。

小学部分别为孩子们颁发自律之星、进步之星、智慧之星、优秀之星、新时代之星、优秀学生干部、时代新星等奖项；初中部向学业优异、表现优秀的同学颁发奖状并发放奖学金；校领导为2022—2023学年度师德标兵、卓越班主任、卓越教师、卓越团队、优秀管理、特殊贡献、荣誉津贴等奖项获得者现场颁奖，并颁发礼品。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋盼利



近日，市有道实验学校为了庆祝第39个教师节，举办教职工障碍跑趣味球跑趣味比赛。图为教职工正在进行托球障碍跑趣味活动。

张亚萍 摄

温泉镇 辛勤耕耘，桃李芬芳；春华秋实，硕果飘香。9月8日下午，温泉镇召开庆祝第三十九个教师节表彰大会，对一年来支持该镇教育工作的先进单位、先进个人以及在全镇教育工作中作出突出贡献的先进单位和优秀教师进行表彰。

温泉镇党委、政府高度重视教育事业，始终把教育放在优先发展的战略地位，把办好人民满意的教育作为最大的民生，千方百计加大教育投入，优化教育资源配置，持续改善办学条件；全镇教育系统广大干部职工创新思路，开拓进取，推动教育事业不断进步，2023年中考成绩再创佳绩，一类高中录取率20.44%。温泉镇中心校先后获得汝州市先进基层党组织、汝州市教育督导先进单位、汝州市教育系统以案促改工作先进单位、汝州市成人中专服务与管理先进单位等荣誉称号。

当天的表彰大会上，朱寨村等14个尊师重教先进单位、深圳市博茂文化传播有限公司等10个支持教育工作先进单位、温泉一中等10个教育教学目标考核工作先进单位、兰海燕等10名教育教学质量及目标先进个人、温泉镇第一幼儿园等3个学前教育先进单位、唐睿豪登40名优秀班主任、宁朝霞等61名优秀教师受到表彰。教育教学目标先进单位、优秀班主任、优秀教师代表上台分享了自己在教育教学方面的成功经验和感悟。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

纸坊镇石桥村 9月9日，纸坊镇石桥小学举办了“爱心助学，情暖教师节”捐赠活动。石桥村村委向石桥小学捐赠了书包120个，铅笔50盒，水笔100盒，文具盒、橡皮、本子若干，保温杯20个。

“村里的爱心善举给师生送来了温暖，这些文具会极大丰富孩子们的学习生活，同时也让孩子们感受到了来自社会的关怀。”石桥小学校长宋彤彤说。

据了解，石桥小学是省级书法教育实验学校，是纸坊镇书法教育的名片，更是汝州市书法名校，各城区学校、乡镇学校多次组织教师到石桥小学参观学习，学生屡次在市级、省级、国家级书法比赛中获奖，五年来迈出三大步，走出纸坊，走出汝州，走出河南，2023年更是获得了河南省唯一的国家级优秀组织奖。

石桥村委会向石桥小学捐赠物资是对石桥小学办学质量的肯定及大力支持，相信在社会界的关心帮助下，石桥小学定能再接再厉，办出学校特色，让学生成才，让老百姓满意。

融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 殷飞飞

市广成学校 为勉励广大教师和教育工作者牢记初心使命，营造尊师重教的良好社会氛围，9月8日，广成学校召开庆祝第39个教师节座谈会。

据悉，在平顶山市及汝州市第39个教师节表彰大会上，该校被评为平顶山市教育系统先进集体、汝州市教育系统先进集体、汝州市中招先进单位，这是对该校教育教学工作的高度肯定和鼓励。该校多名教师也取得了优异的成绩和荣誉。其中，冯向丽老师被评为平顶山市优秀教师；校长李丙军被评为汝州市“十佳校长”；郑亚涛老师被评为汝州市“十佳教师”；郭五岳老师被评为汝州市教育系统先进个人；张艳东、李少静、李亚晓、秦晓利、马彩红、孙海波老师被评为汝州市优秀教师；高志强、华亚丽老师被评为中招先进个人。这是对该校全体师生努力工作和奋发进取的肯定和鼓励。

座谈会上，校长李丙军代表学校向为了广成教育发展付出汗水和心血的全体教职工致以节日的问候。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭五岳

市实验中学 9月8日，平顶山市庆祝第39个教师节表彰大会在平顶山市会议中心召开，汝州市实验中学获评平顶山市教育系统先进集体。至此，汝州市实验中学实现教育系统先进集体县级、地市级、省级、国家级政府表彰的“大满贯”。

办学以来，该校坚持全面落实立德树人根本任务，以“自强不息 追求卓越”为校训，以实现“区域领先 全省一流 全国知名”为办学目标，坚持“以人民为中心，把关心人放在抓工作之上，用心感人，用爱化人，用情留人，一切为了师生，为了一切师生，为了师生一切”的办学理念。不断加强教师队伍建设，打造名师、名校，不断促进学生全面发展，助力学生成人成才。

融媒体中心记者 郭营战

汝州市拔河代表队 在平十一运荣获一等奖

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）9月8日上午，平顶山市第十一届运动会暨第六届全民健身大会社会组·拔河比赛在平顶山市体育村室外训练场举办。比赛设置男子团体赛600公斤级和女子团体赛500公斤级两个项目，汝州市代表队共18人，男队9人、女队9人报名参赛。

拔河比赛是发扬团队精神，增强团队凝聚力，集合集体力量，提高团队合作和坚韧不拔精神最有效的活动。比赛过程中，汝州市代表队的队员们斗志昂扬，意气风发，铆足劲头，拉紧赛绳，倾全力于一身，集合力于一绳，齐心协力，团结协作，寸绳必争。比赛高潮不断，过程跌宕起伏，时而稳持，时而拉锯，你来我往，队员们以退为进，步步为营，始终保持着奋力拼搏的进取姿态。

在精彩的比拼过后，我市代表队均以2比0的成绩获得男子组一等奖、女子组一等奖。

市广成学校

体教融合运动员在平十一运获佳绩

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭五岳）日前，记者从市广成学校获悉，该校体教融合运动员在平顶山市第十一届运动会赛艇、皮艇、划艇项目上荣获佳绩。

据介绍，市广成学校作为体教融合基地，此次派出43名运动员参加比赛，其中一部分是广成学校学生，另一部分是学校暑假夏令营从各乡镇选拔的学生。运动员们在赛场上全力以赴，努力拼搏，展示了良好的竞技状态，取得了6枚金牌、8枚银牌、7枚铜牌、8个第四名、5个第五名、3个第六名的可喜成绩。

汝州二高

举行2023年新入职教师培训暨师徒结对仪式

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）为发挥学校优秀教师的“传、帮、带”作用，促进青年教师有效提高教育教学质量、教研能力和班级管理水，造就一支师德高尚、业务精湛、素质过硬的专业化教师队伍，9月6日晚，汝州二高在学术报告厅举行2023年新入职教师培训暨师徒结对仪式。

仪式开始，校长助理史心合作开班动员报告，宣读了师徒结对方案，详细介绍了师徒结对的实施要求以及师徒双方的责任与义务。

徒弟们向师父提交拜师帖，以表达自己积极向师父求学的决心和对师父的感恩之心，师父赠送给徒弟笔记本和寄语。

新入职教师代表张艳娜表达了对学校和师父的感激之情。她表示，诚心、精心是我们拜师学习的态度；勤学、勤问是我们拜师学习的方法；成长、成功是我们拜师学习的目的。在结对期间，定会虚心求教，刻苦学习，勤劳务问，认真听好指导老师的每一堂课，不断提高自身教育教学水平。

师父代表张艳娜表示师徒之间应互相切磋、取长补短、共同进步、共同发展。她希望新教师抓住机会，业精于勤，不放过每个机会，努力提升能力；树立职业认同感，在汝州二高的大家庭中找到职业幸福。

校长高世超说，学校举行本次师徒结对拜师仪式，旨在以老带新，以新促老，达到共同成长。希望师父们切实承担起责任，履行好自己的传、帮、带义务，希望徒弟教师们以自己的师父为榜样，遵纪守法、保持师生交往的尺度、关心爱护学生、并树立正能量导向，以学而不厌的态度虚心地向师父们请教，并祝愿结对教师教学相长、互帮互学、携手前行，尽快成为二高的骨干。中层以上领导要全面切实做好统筹协调和服务保障工作，为二高的可持续发展贡献蓬勃力量。

第一医疗集团

送医下乡进焦村



义诊现场

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）为促进乡村发展，提升大家健康管理意识和水平，9月6日上午，由市老促会联合市第一医疗健康服务集团总医院专家，走进焦村镇邢村开展“情系老区，服务老区”送医下乡活动，让优质的医疗资源走进乡村，为大家普及健康常识。

此次“情系老区，服务老区”活动，旨在进一步推动优质医疗资源向乡村倾斜，通过专家讲座等形式“送医下乡”，不但能够传播科学权威的健康知识，避免百姓受到各类健康误区和不良生活习惯的影响，增强村级卫生健康服务供给，更可以把优质的医疗资源下沉基层，提高村民健康意识和健康水平，让更多的百姓获益，让优质的医疗资源走进千家万户。

科普现场，一体化全民健康中心工作人员组织群众有序入座，结合村内老年人居多的实际情况，进行血压监测及血糖监测；肝胆外科医师李鹏哲为大家详细讲解胆囊结石相关问题；高血压门诊主治医师宋亚丹从饮食、作息、运动等日常生活入手，为百姓普及高血压日常生活的注意事项。

义诊中，专家对村民们进行了现场问诊，了解患者的病情病史，提出切实可行的治疗建议。医师们认真耐心地为大家讲解常识，指导用药及就医，将自己丰富的临床经验带给群众，还为广大村民进行了健康指导，普及了关于常见病、多发病的相关知识。

在家门口就能得到该集团总院的诊断，咨询病情的村民们都非常高兴，有许多人听到医师的一句“你这个病问题不大”时，纷纷放下了悬在心里多年的石头，医生们热情、耐心、细致、专业的服务得到了广大村民的高度赞誉。此次义诊，共服务群众87名，血压测量96次，血糖测量57次。

活动结束后，一位村民激动地说：“党的政策真好啊！最近总是感觉不舒服，但是又不方便去医院，还好今天你们来，帮我解决了问题，今天你们不来，我就要进城看病了，真是既帮我节省了路费，又给我带来了便利，太好了。”